



本版撰稿 特约记者 谢勤德

2024年9月29日,内马尔就已经回到利雅得新月进行训练。10月13日,利雅得新月俱乐部内部传出消息,称内马尔大概率将在客场对阿尔艾因的比赛中正式复出,俱乐部队医已经开了绿灯,但还需要得到巴西队医拉斯马尔的批准。

10月20日,利雅得新月宣布内马尔将进入客场对阿尔艾因的比赛大名单,同一天内马尔发布视频正式宣布回归赛场。对阿尔艾因比赛第75分钟,身披10号球衣的内马尔替补出场,有限时间里完成了13次触球与1次射门,两次尝试过人1次成功,5次传球4次成功,5次对抗1次成功,一个有趣的细节是内马尔出场后对方获

得点球,内马尔向门将指出了正确的扑救方向,结果门将偏偏扑向了另一边,导致失球。

当然了,这些数据都不重要,重要的是内马尔回来了,赛后见惯风浪的巴西人也忍不住眼眶发红:“我感觉很好,恢复过程非常艰难,我们的团队无比强大,我现在无比开心,我终于回来了!”好朋友苏亚雷斯也立即为他打气送上祝福:“很高兴看到你又站在了你该在的地方,快乐的小老弟,打破一切质疑,告诉人们你有多棒!”

内马尔出生于1992年2月5日,再过不到四个月就要迎来自己的33岁生日,在这个年龄遭遇如此严重伤病之后,能够回到球场就很不简单,事实上9月底的时候还曾有消息称内马尔的伤情恢复情况不如预期,虽然已

经回到利雅得进行训练,但一直上不了强度,有可能还需要再休养两个月,甚至要等到2025年才能复出。

回来就好,至于状态什么的可以慢慢找,现在不比以前了,33岁仍能保持顶级状态大杀四方的球员不在少数,比内马尔小一岁的哈里·凯恩刚完成了自己在德甲的第六个帽子戏法,比内马尔大四岁的莱万多夫斯基更猛,赛季这才开始多久就打进12球,断层领跑西甲射手榜。

内马尔的天赋毋庸置疑,一度被认为是梅西与C罗之后的第三人,国际足坛的下一个统治者,遗憾的是错误的生活方式与足球选择导致巴西人始终未能完全兑现天赋,如果这次挫折能让内马尔认识到什么对自己才是最重要的,也算是不幸中的万幸。

## 巴西队等得好辛苦

对利雅得新月来说,内马尔能找回状态当然最好,找不回来也无所谓,但巴西队就不一样了,最近是四轮世界杯预选赛,巴西队赢下三场,总算是进了前四,但高出附加赛区其实也就四分而已,更重要的是以巴西队目前展现出来的水平,没有内马尔打进世界杯问题或许不大,但想要在世界杯上取得好成绩基本不可能。

最近四轮预选赛,巴西队的三场胜利分别是主场1比0击败排名第五的厄瓜多尔队,客场2比1击败积分垫底的智利队,主场4比1击败排名倒数第二的秘鲁队,后两场都是捏软柿子,而且还捏得很惊险,客场对智利第89分钟才打进制胜球,主场对秘鲁靠的是拉菲尼亚点球梅开二度。

皇马双星维尼修斯与罗德里戈在俱乐部表现优异,但在桑巴军团始终找不到感觉,球队目前的头号大腿是巴萨边锋拉菲尼亚,也难怪主帅多里

瓦尔对内马尔的态度前后不一,今年1月上任时说巴西队需要学会在没有内马尔的情况下踢球。

到了今夏美洲杯踢完,主教练改而表示内马尔只要恢复健康,就肯定会被召回球队,9月底的时候又呼吁对内马尔保持耐心:“哪怕他明年2月才能回归,也没关系,让我们耐心等待吧。”

现在内马尔已经回归,媒体说巴西足协考虑下个月就将他召入国家队,届时巴西队有两场比赛,分别是客场对委内瑞拉队与主场对乌拉圭队,巴西足协的意思就是就算内马尔还不能首发,替补上场找找感觉也好,哪怕替补出场资格都达不到,回归也有利于提升球队士气。



巴西国家队队医 Lasmar 和内马尔在阿尔艾因主场合影

内马尔回来了。2023年10月18日,内马尔在世界杯预选赛巴西队客场对乌拉圭的比赛中左膝前十字韧带与半月板撕裂,由此开始了漫长的休战期。2024年10月22日,内马尔在亚冠西亚区第三轮利雅得新月客场5比4击败阿尔艾因的比赛中复出,370天后,这位巴西天才终于再次出现在绿茵场上。

这一年场外生活更精彩

## 多了两个女儿, 母亲不是同一人……

2023年8月14日,内马尔正式转会利雅得新月,9月15日在对利雅得体育的比赛中上演处子秀,10月17日遭遇膝盖重伤,在此期间他仅代表利雅得新月出场5次,一共踢了386分钟,打进1球助攻2次。

由于要等待患处消肿的缘故,直到去年11月2日,内马尔才在巴西做了手术,主刀的是巴西队医拉斯马尔,之后内马尔便开始了理疗恢复过程。但一如既往的,内马尔足球之外的生活依旧丰富,动手之前,内马尔就跑去参加全球扑克大赛,拿到亚军的好成绩并收获了66万美元奖金。

动完手术之后,内马尔也没闲着,先是开着豪华游轮出海欢度新年,然后又在自己位于里约热内卢的豪宅里连开了几天狂欢节派对,引来不少邻居投诉。或许是意识到了自己过得过于潇洒高调,内马尔在社交媒体上发了不

少接受理疗的图片,试图证明自己玩归玩,但恢复工作也没有落下,并在2024年2月回到利雅得新月接受俱乐部方面安排的治疗。

不过3月底,内马尔就又回到了巴西,多次出现在球场边观看比赛,6月的时候还跑去了美国为参加美洲杯的巴西队加油打气。8月,内马尔作为特邀嘉宾参加了电竞世界杯,还在



社交媒体上呼吁游戏公司打击外挂:“我们只想打个游戏放松一下,现在真是垃圾,全是外挂狗!”

感情生活方面。2023年10月6日,内马尔再次成为父亲,未婚妻布鲁诺诞下一女,接下来则是已出现过多次的布鲁诺指责内马尔对感情不忠要求分手,不久后两人又重归于好的戏码。然而今年7月3日,内马尔又多了个女儿,母亲是30岁的巴西模特阿曼达,7月19日,在经过基因测试后,内马尔确认了这一消息。

## “MSN”重聚迈阿密?

内马尔和利雅得新月签下的是一份两年合同,其中包括一条可激活的续约一年选项,就目前来看双方激活这一条款的意愿都不高,相比续约,明夏合同到期后内马尔去迈阿密找梅西与苏亚雷斯,重建MSN组合的可能性要更大一些。

在利雅得新月方面,首先是过去一年在没有内马尔的情况下,球队仍拿到了一次联赛冠军、一次亚冠杯冠军与两次超级杯冠军,完全压制C罗领衔的利雅得胜利,这充分说明即便没有内马尔,利雅得新月也已经足够强大,完全有能力冲击联赛与亚冠双冠王。

其次,伤病确实是意外,但伤病也确实让利雅得新月意识到了管理内马尔不是件容易事。去年8月,内马尔带伤转会利雅得新月,9月初在还没有代表新家完成处子秀的情况下就回巴西队报到并踢预选赛了,当时利雅得新月就很恼火,希望他彻底养好伤再复出,内马尔对此不屑一顾,然后便是10月的重伤。

重伤之后,内马尔绝大部分时间都待在巴西,说是专心理疗但实际上各种花边新闻不断,今年9月初回到利雅得新月接受检查时连最简单的起

跳落地动作都还做不好,重心明显不稳,这让俱乐部非常恼火,一度表示要取消他上半赛季的注册。

内马尔休战一年,不仅躺赢四个冠军,每年1.5亿美元的年薪也是一分不少,现在虽然已经复出,但何时能够恢复,甚至能不能恢复到受伤前的状态都是个未知数,基本上来说,俱乐部这两年3亿美元的年薪付出算是打了水漂了,续约除非是内马尔愿意大幅降薪。

而对内马尔来说,金钱本就是吸引他加盟沙特联赛的唯一原因,如果真要大幅降薪的话,为啥不去美国找梅西和苏亚雷斯呢?迈阿密国际开出的工资肯定比不了利雅得新月,但也不会太低,迈阿密距离巴西很近,还能和好朋友一起踢兄弟足球,何乐而不为?

此外,值得一提的是国际足联已经宣布迈阿密国际将占用一个东道主指标,以本赛季大联盟常规赛冠军身份参加明夏世俱杯,理论上来说,只要利雅得新月同意提早两周放人,内马尔是有可能代表迈阿密国际踢世俱杯的,国际足联以及各大赞助商也会竭力促成。